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ATA DA SESSÃO SOLENE DE  

ENCERRAMENTO DO 2°(SEGUNDO) 

PERIODO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE ITAGUAÍ – RJ 

 

 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quatorze, no 

Salão Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, 

nº 277 – Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a Sessão Solene 

de Encerramento dos Trabalhos Legislativos correspondentes ao 2º Período 

do ano de 2014. Procedida a chamada nominal, responderam presente os 

seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis Santos – Presidente; Marco 

Aurélio de Souza Barreto –Vice Presidente; Mirian Pacheco da Silva – 2ª 

Vice Presidente; Vicente Cicarino Rocha – 3° Vice Presidente;  Noel 

Pedrosa de Mello – 1º Secretário;  Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 

2º Secretário; Abeilard Goulart de Souza Filho; Eliezer Lage Bento; Jailson 

Barboza Coelho; Jorge Luís da Silva Rocha; José Domingos do Rozário; 

Luiz Fernando de Alcântara; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Silas Cabral; 

Roberto Lúcio Espolador Guimarães e William Cezar de Castro Padela, 

deixando de comparecer o Vereador Genildo Ferreira Gandra.  O Sr. 

Presidente declarou aberta a presente Sessão e convidou o Ver. Silas Cabral 

para fazer a leitura Bíblica: Salmo 128. O Sr. Presidente agradeceu a 

presença do Dr. Carlos, ex-Secretário de Saúde do Município e convidou 

para adentrar ao Plenário a Deputada Estadual Andréia Busatto e o ex-

Prefeito Carlos Busatto Júnior. O Sr. Presidente discorreu sobre a 

importância da Sessão Solene de Encerramento e parabenizou o Vereador 

Abeilard, que foi diplomado 1º suplente de Deputado Estadual, ao 

Deputado Federal Alexandre Vale, e falou sobre a possibilidade de mais 

um Deputado Estadual, o Sr. Aramis Brito. Logo depois, o Sr. Presidente 

convidou a Deputada Andreia Busatto para fazer uso da palavra. A 

Deputada cumprimentou a todos os presentes, disse que estava 

comemorando uma vitória, pois ficou um ano e sete meses afastada de suas 

atividades do cargo para o qual foi eleita por 30 mil votos em Itaguaí, e 

totalizou 62.599 em todo o Estado do Rio de Janeiro. Disse que de uma 

forma covarde teve seu Diploma cassado, que fizeram uma covardia com a 

Cidade de Itaguaí e com todas as cidades em que recebeu votos. Afirmou 

que tiraram seu direito de realizar todos os Projetos para o bom 

desenvolvimento da Cidade e explicou que foi absolvida pelo TSE por 

unanimidade. Comentou a covardia que sofreu pelo TRE e declarou que o 

mesmo ocorre com outros políticos. Falou sobre a importância da união na 

Câmara e na Alerj, citando o que ocorreu com a Deputada Graça Pereira. 

Declarou que ela e seu esposo, ex-Prefeito Carlo Busatto, agiram com 
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muita sabedoria durante todo o período em que sofreu tal covardia e, apesar 

do ocorrido, irão continuar construindo cidades em que os moradores 

tenham orgulho. Agradeceu ao Vereador Jailson pela homenagem e o 

parabenizou por conta do trabalho realizado. Parabenizou ainda o Vereador 

Abeilard Goulart e se colocou à disposição para auxiliar no que for 

necessário. Agradeceu a todos e desejou um feliz natal e próspero ano 

novo. O Ver. Jailson agradeceu a presença de todos, ao Presidente e a todos 

os colegas Vereadores que votaram a favor da sua Indicação. Agradeceu a 

presença do ex-Prefeito Carlo Busatto, elogiou suas realizações na Cidade 

de Itaguaí e discorreu sobre a importância dos saudosos Otoni Rocha e 

Osvaldo Cicarino. Lembrou a inauguração de Postos, Escolas e toda a 

melhoria ocorrida e documentada na Cidade durante o mandato do ex-

Prefeito Carlo Busatto, ressaltando as conquistas na área da agricultura que 

muito contribuíram para o desenvolvimento do Município e foram 

reconhecidas pelo mundo e agradeceu a imprensa. Afirmou que se orgulha 

de entregar a Moção a Deputada, afirmando que nunca poderia ter deixado 

a Alerj, pois esse espaço deixado só prejudicou a população, já que a 

Andreia tem vontade de trabalhar, é guerreira e lembrou que ela realizava a 

primeira colheita na horta que alimentava as crianças nas escolas. Salientou 

que se orgulhava de ver os colegas visitando a horta na área da Expo, 

lembrando que invadiu área da Petrobrás, mas o fez com produção e 

sustentabilidade. Reiterou que é da Ilha da Madeira, filho de um pescador e 

de uma doméstica, que se orgulha disso, mas nota que os tempos são 

outros, que não vê a população satisfeita, ressaltando que se colocou na 

oposição, mas sempre que é necessário votar algo a favor do povo está à 

disposição e quando é para cobrar o faz, seja sozinho ou junto ao Vereador 

Willian ou aos Vereadores Genildo e Noel, que por um período foram seus 

companheiros de oposição. Disse que o fala com o ex-Prefeito Charlinho 

toda semana, que Itaguaí sente orgulho do seu governo, respaldado pela 

votação da Andreia na cidade. Logo depois entregou a Moção de 

Congratulações e Elogios à Deputada. O Ver. Abeilard agradeceu a Deus, a 

seu pai, sua família, seus assessores, colegas e amigos que o ajudaram. 

Informou que foi diplomado 1º Suplente na Alerj, ressaltou que o 

Governador deve indicar o deputado Pedro Fernandes para uma Secretaria, 

possibilitando, assim, que assuma uma cadeira como Deputado.  

Parabenizou e agradeceu a Deputada Andreia e o ex-Prefeito Carlo Busatto, 

declarando que poderá voltar à Câmara sempre que for preciso. O Ver. 

Vicente Rocha cumprimentou a todos e agradeceu e parabenizou as 

conquistas em prol do Município realizadas pelo ex-Prefeito Carlo Busatto. 

Agradeceu e parabenizou a Deputada Andreia Busatto por seu trabalho 

realizado na Secretaria de Educação Municipal, cumprimentou o Vereador 

Abeilardinho, com quem trabalhou arduamente nas ruas, ressaltou que se 

emocionou com o discurso do Vereador Jailson. Lembrou que em seu 
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mandato passado travou muitas batalhas, que o Vereador Willian o chama 

para retomar essas batalhas, mas batalhas deixam feridas, tem que ser 

pensadas e repensadas, que é melhor refletir, ter maturidade, recuar e 

pensar do que avançar bruscamente. Declarou que é muito assertivo, que 

fala o que pensa e muitas vezes é penalizado, que reconhece o grande 

governo realizado pelo ex-Prefeito Charlinho, a quem Itaguaí deve a 

evolução do dinamismo da gestão pública, como se fosse uma mágica. 

Disse que isso foi muito bom, novo e produtivo, visto grande número de 

obras tocadas no Município, lembrando que ao deixar a Prefeitura tinha 

90% de aprovação. Recordou a nomeação da Deputada para a Secretaria de 

Educação, reconhecendo o brilhante trabalho à frente da pasta, lembrando a 

qualidade do material, a inauguração de várias escolas e agradeceu, 

lembrando que muitos são eleitos mas não realizam o que o povo espera, 

mas que Charlinho e Andreia de fato realizaram. Destacou que na política 

hora está de um lado, hora de outro, por vezes repensa e volta para outro, 

mas o importante é quando reconhece que a pessoa é um grande gestor, é 

competente. Comentou sobre sua consideração e respeito ao Prefeito 

Nelson Bornier a declaração deste quando deputado de que Charlinho era o 

melhor Prefeito do Estado do Rio de Janeiro. Disse que as feridas 

cicatrizam, que é importante caminhar sabendo que pode construir grandes 

coisas pela cidade, agradeceu a oportunidade e desejou a todos um Feliz 

Natal e próspero ano novo. O Sr. Presidente informou que chegou a esta 

Casa a Mensagem 035/2014, em caráter de urgência que será votada na 

Sessão Extraordinária do dia 19 de dezembro às 10 horas. O Ver. Willian 

Cezar cumprimentou a todos e disse ao Vereador Vicente que aguardar 

nem sempre é a melhor escolha, por vezes é melhor avançar. Lembrou que 

oficialmente o ano está terminando e assim como a Deputada, teve um ano 

de seu mandato arrancado devido ao fato da Justiça local não reconhecer o 

seu direito e de mais cinco colegas. Afirmou que entende o sentimento da 

Deputada Andreia, mas acrescentou que não tem motivos para festejar, pois 

mais um ano se foi e muitas perguntas continuam sem resposta. Comentou 

os problemas que vem ocorrendo na APAE que está com repasse atrasado 

há quatro meses e afirmou que abre os jornais e fica decepcionado com as 

matérias negativas sobre o Município. Destacou que o CEMES está sendo 

despejado por falta de pagamento do aluguel, e lembrou que esteve na 

inauguração do estaleiro, ocasião em que o Prefeito foi vaiado. Ressaltou 

que não foi um movimento orquestrado por políticos ou por meia dúzia de 

pessoas, mas um movimento espontâneo de trabalhadores. Afirmou que o 

governo Charlinho e Andreia está fazendo falta a esta cidade, destacou que 

é professor, continua lecionando e ama sua profissão, que é inaceitável o 

estado das escolas do Município, afirmando que está fazendo diligências 

nas escolas e fica triste com o que foi feito com o legado deixado. Disse 

que conta com o apoio do Vereador Abeilard, que deve assumir uma 
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cadeira na Alerj, para fiscalizar o Município, declarando que está frustrado 

por não ver a cidade andar e desejou a todos um Feliz Natal e Próspero Ano 

Novo. O Ver. Marco Barreto cumprimentou a todos e declarou que sua fala 

não é fácil de ser desenvolvida, mas não poderia se furtar nesta Sessão de 

encerramento e, em pleno período natalício, não é possível ficar focando no 

aspecto negativo esquecendo a esperança, que acredita muito no potencial 

que o povo tem. Lembrou que ao entrar na política partidária em 2000, 

tinha, e continua tendo, o ideal de servir, que por ser médico e militar é 

inerente o fato de servir. Disse que ao se lançar candidato a Deputado 

Estadual afirmaram que era louco ou arrogante e prepotente, mas sempre 

acreditou em Itaguaí, que esse nome o leva para um lugar que ainda não 

consegue vivenciar e, na época que a Deputada foi eleita, mesmo estando 

de lados opostos, acreditou que para saberá as mazelas, as potencialidades, 

tem que pôr a mão na massa. Lembrou que seu projeto do Plano Municipal 

de Cultura foi vetado, mas ao ouvir do Prefeito que o plano estava sendo 

maturado de forma mais estruturado, recuou, pois independente de quem 

seja o pai da criança, quer o progresso e a evolução. Destacou que na terça 

o Plano Municipal de Cultura será entregue para a população, o que 

considera um sonho, por acreditar na arte, na sua capacidade de 

transformação, de cura e de edificação. Contou que também esteve na 

inauguração do estaleiro e, vendo todas as autoridades presentes, em um 

polo de grande tecnologia, refletiu sobre as críticas acerca da falta de saúde 

e afirmou que segurança tem a ver com tecnologia, inteligência, com poder, 

pois é necessário demonstrar força para que seja respeitado e pediu que 

lembremos que já atingimos um nível, mas ainda precisamos avançar e 

afirmou que existe uma proposta no seu partido, em âmbito nacional, que é 

a criação da economia popular solidária, que é preciso lembrar que houve 

investimento em tecnologia de ponta, inclusive com CTI, mas a massa da 

população é pobre e não adianta pensar que oito anos foram suficientes  

para tirar a população do nível de miserabilidade, salientou que muito mais 

precisa ser feito e os atores políticos precisam participar ativamente dessa 

mudança, todos precisam trabalhar ativamente dessa construção. Afirmou 

que a política tem que ser de impressão, pediu que não sejam levianos, que 

é preciso enaltecer o ganho que foi para a cidade o Plano de Cargos e 

Salários para todo o funcionalismo de Itaguaí que foi aprovado neste 

governo, valorizar tudo que foi feito, aquilo que ainda precisa ser feito. 

Pediu que todos participem desse processo de construção, que é no campo 

das ideias, na apresentação de projetos que podem colaborar para a 

evolução do Município. Assegurou que é preciso estar atento ao que o povo 

quer para que atinjam essa expectativa. Disse que não foi um ano fácil, que 

na última Sessão se sentiu muito derrotado, com um peso muito grande nas 

costas, afirmou que quer o progresso mas valoriza a questão ambiental, não 

quer o fim do manguezal de Itimirim e Itingussu. Afirmou que é preciso 
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valorizar o mandato do futuro Deputado, da Deputada que fez todo o 

possível e pediu que pensem de forma holística, quem entende de 

educação, opina sobre educação, quem entende de agricultura, opina sobre 

agricultura e disse que em 2015 poderão colaborar muito mais, dar as mãos 

e trabalhar unidos para melhorar o Município. Agradeceu a todos que 

criticam, aos que ajudam e disse que como o lema, pronto para servir. A 

Ver. Mirian Pacheco cumprimentou a todos e disse que se sente honrada e 

orgulhosa de ter participado do governo Charlinho por quase oito anos, 

parabenizou a iniciativa do Vereador Jailson, afirmou que a Deputada 

Andreia é uma mulher guerreira, que sofreu uma grande covardia e 

certamente a Justiça vai rever toda essa injustiça e acrescentou que fica 

emocionada e feliz em rever o ex-Secretário de Saúde Carlos. O Ver. Silas 

Cabral cumprimentou a todos e felicitou os colegas que o antecederam na 

tribuna pelas palavras. Disse que esta é uma sessão de encerramento, mas 

também de balanço sobre o que foi feito e o que deixou de ser feito. 

Agradeceu e parabenizou o Presidente Nisan pela maneira como conduziu 

o trabalho nesse ano, que mesmo em momentos que teve adversidades com 

o Prefeito não deixou de colocar em votação as matérias de interesse do 

Município e aos Vereadores, inclusive da oposição, representada pelos 

Vereadores Jailson e Willian, que votaram nas referidas matérias. Disse 

que está líder de governo, o que muito o honra, declarando que procura 

manter um diálogo com os Vereadores Jailson e Willian, dando ciência das 

matérias que seriam votadas, quando solicitaria dispensa de interstício e 

sempre obteve muito respeito. Disse ao ex-Prefeito Charlinho que o 

importante não é a situação, mas a oposição, que desperta o povo e leva os 

governos o que se passa. Lembrou que durante o grande governo realizado 

pelo Prefeito Charlinho, por um período nesta Casa ele, e os Vereadores 

Jorge, Márcio e Roberto, sustentavam o governo enquanto outros 

procuravam a oitava assinatura para afastá-lo do governo. Disse que o 

Prefeito mostrou que estava certo na maneira de agir e afirmou que isso é 

salutar para a democracia. Salientou que o Vereador Willian declarou na 

tribuna que visitou escolas e relacionou duas que estavam em estado 

precário, contando que pediu que lhe entregasse a relação das escolas 

visitadas. Acrescentou que uma das escolas citadas foi totalmente 

reformada, pois a oposição está sendo ouvida. Disse que as preocupações 

do Vereador Jailson são legítimas e foi através das cobranças que o Plano 

de Cargos e Salários chegou a esta Casa e assim é a democracia. Afirmou 

que a vida é uma roda gigante, um sobe e outro desce, que a alternância do 

poder é salutar para a democracia e agradeceu aos Vereadores que 

ajudaram o governo, quer com crítica, quer com elogios e sugestões, 

agradecendo ainda ao Presidente que sempre colocou em pauta todos os 

interesses do Município. Desejou sucesso ao Vereador Abeilardinho na 

Assembleia e disse a Deputada Andreia que está com a alma lavada, que 
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todos que lhe confiaram o voto tinham certeza de sua inocência e ainda terá 

um futuro brilhante para lutar por este povo. O Sr. Presidente agradeceu as 

presenças do ex-Prefeito Charlinho, da Deputada Andreia e agradeceu ao 

Vereador Jailson pela iniciativa da homenagem. Agradeceu aos Vereadores 

e lembrou que na sexta feira dia 19 haverá Sessão Extraordinária as 10 

horas para votar matérias de interesse desta Casa. Nada mais havendo para 

constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão. Nós, Domingos, 

Joselaine e Milton, redigimos esta Ata. 
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